

让井冈山精神放射时代光芒

李忠为河北检察干警讲授“井冈山斗争史与井冈山精神”

□ 侯磊

世界上每个人都有名字,并借助于它,保持着自己的独立。名字是让人叫的,是一个简单的符号,但又不仅仅是符号,它是一个人的门面,散发着只属于自己的生命气息。不同人的名字有不同的名声。在现实生活中,提到某个人,很多人会交口称赞,说这个人真诚善良,宽容大度,德才俱优;而提到另外一个人,人们会摇头咋舌,说他小肚鸡肠,斤斤计较,言而无信。有的人带着好名声长眠地下;有的人带着污迹而去,让尸体成了发霉的名字。人的名声如同商品品牌一样,是一面旗帜,是一种无形资产。一个人会老,但他的名字不会老,其形象、业绩等都全部包含在自己的名字之中。人生一世,并不要求非要英名垂世,但绝不能臭名远扬,不能像秦桧之流,永远跪在世人面前低头无颜。如果一个人能做到一身浩然正气,富贵不淫,贫贱不移,威武不屈,并对社会作出了积极贡献,提到他的名字时自然会为人们所敬重。在我们党的历史上,无论是烽火连天的浴血岁月,还是执政掌权的和平年代,千百万党的优秀儿女面对屠刀不屈不挠,面对腐蚀正气凛然,始终坚守人生最高尚的情操。每当提起这些人的名字,人们不仅肃然起敬,而且还能产生无穷的力量。这些优秀的名字,是我们党的永恒财富。然而也有一些人不珍惜自己的名声,明知名声犹如人的第二生命,却经不起金钱、美色的诱惑,典当名声以换取私欲之一时满足,不仅置党纪国法于不顾,连最起码的人格也丧失殆尽。人的名声一旦扫地,必遭众人鄙视、唾弃。盛名无价。每个人都要用自己高尚的情操、不凡的行动和谦逊的态度,维护自己的名声,维护自己名字的尊严。这是做人应有的责任。

——人生百思之一：名字之思

爱惜自己名声是做人的责任

近日,省检察院根据全省检察机关司法公信建设年活动和机关作风整顿工作安排部署,按照全省检察教育培训计划,邀请井冈山大学培训学院院长李忠教授,以“井冈山斗争史与井冈山精神”为题,为全省检察干警作理想信念教育专题讲座。省检察院党组副书记、副检察长申占群主持讲座。

李忠在讲座中,从井冈山斗争的历史地位、井冈山革命根据地的创建、井冈山斗争历史等六个方面,介绍了中国共产党革命初期井冈山道路的形成及之后的革命斗争红色历史,使全省检察干警对井冈山革命斗争史、工农革命发展史、中国共产党发展史,特别是对井冈山精神有了更深刻的认识和理解。

申占群在主持讲座时指

出,全省检察干警要在中央部署的“两学一做”学习教育中,在省委部署的作风整顿中,在省检察院部署的司法公信建设年活动中进一步深入学习和弘扬井冈山精神,切实增强党性观念,坚定理想信念,加强检察机关司法公信力和纪律作风建设,让井冈山精神在新时期检察工作中放射出新的时代光芒,推动全省检察工作不断取得新的进展。

本次讲座以视频网络形式开展,在省检察院设主课堂,各市、县(市、区)检察院设分课堂,全省三级检察院全体干警集中收听收看了讲座。省委政法委及省法院、省公安厅、省司法厅、省国家安全厅分别组织干警在省法院机关收听收看了讲座。

(谷晓哲)



女检察官的风采

——省检察院机关女干警趣味活动掠影

文/图 孙继增 宋晓晖

碧桃含苞吐春华, 娇柳拂袖舞清风。3月11日,省检察院机关党委、机关妇委会组织举办了一场趣味运动会,让机关女干警们从繁忙的工作中解脱出来,在运动中彻底放松。省检察院副厅级检察员、机关党委书记姜树邦代表省检察院领导和省检察院机关党委,向女干警们送上春天的祝福,希望大家通过参加形式多样的趣味活动,丰富机关文化生活的同时,增强身体素质 and 团队凝聚力,助力检察工作健康发展。



人生百思

向往春天

□ 蒋瑞杰

在那寒冷的冬季
总是把春天向往——
春天的鲜花
春天的暖阳
春天的新绿
春天的气象
春天的图腾
春天的时光
春天的生机
春天的歌唱
春天的风景
春天的畅想
……

一切都别开生面
一切都不同凡响
每当想起春天
心情特别爽朗
不禁欣然命笔
写下这些诗行
呼唤新的春天
快快闪亮登场——
我们在春天里
播种新的希望!



检察文苑

本栏目由
河北省检察官文联协办

承德: 检察官志愿者在行动



3月11日,承德市检察院8名检察官志愿者满载着全院干警捐赠的衣物,到承德县三家乡孤山村艳阳天希望小学,为孩子们送去温暖和关爱。多年来,在艰苦的条件下,艳阳天希望小学校长——全国“最美乡村教师”于贵勤与全校13名教师一起默默奉献,把学校创建成一所“无打架、无骂人、无违纪,有歌声、有笑声、有读书声”的“三无三有小学”。图为检察官在与孩子们一同做游戏。

刘向禄
李思科 摄影报道



近日,沧州市检察院联合市妇联为沧州市建设投资集团公司的200余名女职工举办了一场“幸福家庭与法同行”木兰有约法律讲堂活动。沧州市检察院“木兰有约”讲师团成员、公诉一处副处长董晓玲以反家暴为主题,为大家讲解了反家暴法、妇女权益保障法等有关妇女权益保障方面的法律知识,为女职工如何在日常生活中防止个人权益受到侵害出方支招,受到与会员工的一致好评。

赵振军
左范明 摄影报道